
2023年贵州红果经济开发区普法责任清单

一、共性普法责任清单

（一）深入学习宣传习近平法治思想，学习宣传以习近平同

志为核心的党中央关于全面依法治国的重要论述及重要部署。

（二）突出学习宣传《宪法》，弘扬宪法精神，学习宣传《国

徽法》《国旗法》《国歌法》，学习宣传《党章》等党内法规。

（三）学习宣传《民法典》，开展民法典专项宣传活动。

（四）认真学习宣传贯彻落实《贵州省法治宣传教育条例》，学习宣传贯彻普法责任制。

（五）认真做好党工委理论中心组集体学法，组织开展本单位国家工作人员日常学法工作。

（六）涉及行政许可、行政处罚有关单位学习宣传《行政许

可法》《行政处罚法》。

二、个性普法责任清单

（一）牵头部门：党政办公室
重点宣传《行政强制法》《信访工作条例》《行政诉讼法》《国家赔偿法》等与履行信访工作职能相关的法律法规。
（二）牵头部门：党群工作部
重点宣传普及《公务员法》《党政领导干部选拔任用工作条例》《中国共产党地方委员会工作条例》《中国共产党支部工作条例（试行）》《中国共产党党组工作条例》《中国共产党宣传工作条例》《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》《六盘水市文明行为促进条例》等与履行党委宣传工作职能、意识形态、对外宣传相关的法律法规。重点宣传普及《工会法》《劳动法》《妇女权益保障法》等与履行工会工作职能相关的法律法规。

（三）牵头部门：纪检监察室

重点宣传普及《监察法》《政务处分法》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党廉洁自律准则》《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《纪检监察机关处理检举控告工作规则》等与履行纪检监察工作职能相关的法律法规。

（四）牵头部门：公安分局

重点宣传普及《刑法》《刑事诉讼法》《民事诉讼法》《行政诉讼法》《行政复议法》《行政强制法》《治安管理处罚法》《居民身份证法》《枪支管理法》《道路交通安全法》《社区矫正法》《戒毒条例》《法律援助法》等与履行司法行政工作职能相关的法律法规；重点宣传普及《国家安全法》《反恐怖主义法》《网络安全法》《禁毒法》《贵州省禁毒条例》《政法工作条例》《反间谍法》《保密法》等与社会治安综合治理、维护社会和谐稳定、反电信诈骗相关的法律法规；重点宣传普及《仲裁法》《防范和处置非法集资条例》等与依法行政、法治政府建设和履行政府工作职能等相关的法律法规。
（五）牵头部门：招商投资促进服务中心

重点宣传普及《优化营商环境条例》《贵州省外来投资服务和保障条例》等与招商营商有关的法律法规。
（六）牵头部门：建设服务中心

重点宣传普及《电力法》《电力监管条例》等与电力相关的法律法规。

（七）牵头部门：自然资源分局

重点宣传普及《土地管理法》《森林法》《草原法》《矿产资源法》《长江保护法》《城乡规划法》《土地管理法实施条例》《基本农田保护条例》《矿产资源开发登记管理办法》《不动产登记暂行条例》《六盘水市城市山体保护条例》《六盘水市集中式饮用水水源保护条例》《环境保护法》《水污染防治法》等与履行国土资源、生态环境建设工作职能相关的法律法规。

（八）牵头部门：政务服务局

重点宣传普及《建筑法》《城市房地产管理法》《建筑工程质量管理条例》《建设工程安全生产管理条例》《贵州省城乡规划条例》《贵州省政务服务条例》《贵州省城市市容和环境卫生管理条例》《贵州省城镇垃圾管理办法》《六盘水市生活垃圾分类管理办法》等与依法行政和履行城市管理工作职能有关的法律法规。

（九）牵头部门：市场监管分局

重点宣传普及《食品安全法》《药品管理法》《食品安全法实施条例》《传染病防治法》《药品管理法实施条例》《麻醉药品和精神药品管理条例》《医疗器械监督管理条例》《产品质量法》《计量法》《标准化法》《特种设备安全法》《特种设备安全监察条例》《公司法》《合伙企业法》《个人独资企业法》《著作权法》《专利法》《商标法》《消费者权益保护法》《反不正当竞争法》《反垄断法》《广告法》等与履行食品药品、工商、质监工作职能相关的法律法规。

（十）牵头部门：应急管理局

重点宣传普及《中华人民共和国防汛条例》《安全生产法》《企业安全生产费用提取和使用管理办法》《行政处罚法》《危险化学品安全管理条例》《生产安全事故应急条例》《突发事件应对法》《消防法》《消防安全责任制实施办法》和《贵州省消防条例》等与履行应急管理工作职能相关的法律法规。

（十一）牵头部门：财政局

重点宣传普及《预算法》《会计法》《政府采购法》《行政事业性国有资产管理条例》等与履行财政工作职能相关的法律法规。

（十二）牵头部门：税务分局

重点宣传普及《税收征收管理法》《企业所得税法》《个人所得税法》《发票管理办法》等与履行税收工作职能相关的法律法规。

（十三）牵头部门：平台公司

红腾公司、誉华担保公司重点宣传普及《公司法》《劳动合同法》《安全生产法》《保障农民工工资支付条例》《劳动合同法实施条例》《失业保险条例》《工伤保险条例》等法律法规。
各牵头部门要提高政治站位，立足全区实际，严格按照普法责任清单开展好相关工作，于2023年12月20日前将年度工作开展情况及相关印证资料报两河公安分局汇总。


